

# Vidékfejlesztés és a földterület

2013. July 08.

Szájz Ávvél ezeltt Henry Ford azt mondta: vegyetek terméket, mert ennek a terméknek a gyártása befejezhető. A földstratégiai fontosságú erőforrás, ezért a Magyar Kormány a földforgalmi területén ká-vá szabályozni, ki és milyen feltételekkel juthat termékelőállításra Magyarországon. A birtokpolitikai irányokat a Nemzeti Vidékstratégia jelöli ki.

Napjainkban az egyik legfontosabb kérdés, amelyet az Európai Uniónak és tagállamainak el kell értenie, hogy mire való a föld. A Nemzeti Vidékstratégia erre a kérdésre egyértelmű választ ad: a földlelmiszertermelés. Mindez természetesen nem jelenti azt, hogy az élelmiszertermelésre kevésbé alkalmas vidékeken ne lehetne energianyelveket termeszteni, de inkább arra kell törekednünk, hogy energiát a mezőgazdasági hulladékokból, melléktermékekből állítsunk elő. Magyarországon a földhasználat arányai jók, még nincsenek visszafordíthatatlansági tendenciák.

Az új földterület az agrárpolitika és a vidékfejlesztés rendszerében. Németh Zsolt vidékfejlesztésért felelős államtitkár, Vidékfejlesztési Minisztérium Helyzetlemezés A Vidékfejlesztési Minisztérium 2011-ben elkészítette a Nemzeti Vidékstratégiát, a vidék alkotmányát. A munkát a társadalmi egyenlenségek, a demográfiai változások (a lakosság elregedése, az elvándorlás), a munkanélküliség, a szegénység, az alacsony vállalkozási aktivitás, a hiányos, alacsony színvonalú alapellátás, az elmaradottabb infrastruktúra, a helyi közlekedési problémák okozta szociális problémák. A birtokrendszer kettőszakadt, duálissá vált, a tulajdonosi szerkezet elaprózódott, az egyéni gazdaságok száma a 40%-kal csökkent. A hagyományos munkamegosztás, a vidék és a város kapcsolata felbomlott, hiszen májrrágen nem igaz, hogy a városok az iparcikkek előállításának helyszíne, a falu pedig agrárvidek. Ma a falu nem egyenlő a mezőgazdasággal, bájrr agrárium jelenti a vidék gerincét. Ha megnézzük, hogy mekkora a mezőgazdaság és az élelmiszeripar aránya a foglalkoztatásban és a GDP-termelésben, látható, hogy a szerepük egyre csökken. Mindezek mellett energiapolitikai problémákkal is meg kell küzdenie a magyar agráriumnak. Májsszéltizeddel ezeltt az Európai Unió politikájának meghatározó eleme volt a földtermelés. Adódott a lehetőség, hogy termékek az élelmiszertermelésről az energianyelvekre álljanak át, ami az elképzelések szerint rendezte volna a földlelmiszer-termelési gondokat és az energiaváltságot is, de valójában egyik problémát sem oldotta meg. Napjainkban az egyik legfontosabb kérdés, amelyet az Európai Uniónak és tagállamainak el kell értenie, hogy mire való a föld. A Nemzeti Vidékstratégia erre a kérdésre egyértelmű választ ad: a földlelmiszertermelés. Mindez természetesen nem jelenti azt, hogy az élelmiszertermelésre kevésbé alkalmas vidékeken ne lehetne energianyelveket termeszteni, de inkább arra kell törekednünk, hogy energiát a mezőgazdasági hulladékokból, melléktermékekből állítsunk elő. Magyarországon a földhasználat arányai jók, még nincsenek visszafordíthatatlansági tendenciák. A Nemzeti Vidékstratégia a Nemzeti Vidékstratégia ezernyi ponton kapcsolódik a kormányprogramhoz, az Széchenyi-tervhez, a Nemzeti Képzésvégdelmi Programhoz, a Széll Kálmán-tervhez és számos egyéb stratégiai Erősség, hogy a világváltságot kázzepette számol azzal a helyzettel, amelyből ki kell indulni. Eredményes stratégiát ugyanis csak reális helyzetfelmérés után lehet készíteni. A Nemzeti Vidékstratégia végrehajtási programja a Darná-terv, amely az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap és nemzeti forrásokkal táplálkozik. A vidékstratégia filozófiája az, hogy a vidék nemcsak termelési és gazdasági terület, hanem maga a teremtett világ a megvédendő értékkel, valamint társadalmi-kulturális terület is. Ez utóbbiban lepleződik a májssik kétértelme, a májrt árdemes dolgozni, májgre kell megvununk a kármnyezetet. A Nemzeti Vidékstratégiában olyan programok készültel el vagy készültelnek, mint az Ivá-vá-zprogram, a Szennyvá-zprogram, a Föld- és birtokrendelési, Üzemszabályozási program, az Erdőprogram, a Nemzeti Lovasprogram, vagy a Kert-Magyarorszáj kertészeti program. Vannak társági komplex vidékfejlesztési programjaink is, amelyek a kávetkezé programozási időszakban káállnának fontosak lesznek, hiszen lényeges, hogy ne csak ágazati stratégiák készülteljenek, hanem &testreszabott&, májgre vagy tájegyészekre kidolgozott programok is. Ilyenek például az Ös-Dráva-program és a Homokhátság-program, amelyekben a tájhasználat megváltoztatásáival szeretnénk elérni a mozaikos tájszerkezetet, az állkoszisztémák megőrzését és egy jó sokszá-núbb, választékosabb mezőgazdaságot a jelenlegi monokultúra helyett. A vidékstratégia célja a vidék egy hanyatlásának megállításá, a vidéki élet feltételeinek javításá, a biztonságos élelmiszerellátás megteremtése, a természetérték megőrzése és a képzésvégdelmi megvalósítás. minisztérium nevet változtatott, és májrr ez is jelzi a paradigmaváltást: a társadalmi agráriumot, hanem a vidék egészét ká-váinja megőjtani. Az agrárium és a vidék viszonyában a cél a földlelmiszerrel léjssza el az országot, hanem &ezzel teljesen egyenrangúan& az is, hogy a termék révén megőrtizze a kérmnyezetet a kultúrtájat és benne az embert, a közlekedési területet. Ez pluszfeladatokat r a termék, amiért az Európai Unió és nemzeti kormányok tájbblettámogatást adnak. Éppen ezért nem csupán az ágazat feladata eldönteni, hogy milyen legyen a mezőgazdaság, hanem a kormányzat is, hiszen az agrárium egy stratégiai terület. A Magyar Kormány célja a tájbbfunkciós mezőgazdaság megteremtése és ennek egyik eszköze a birtokpolitika is. Az értékeink, amelyekre építve megvalósíthatjuk az elképzeléseket: a kedvező állköltségek, a kiváltság, a változatos termékszerkezet, a hagyományok, a földhasználat kultúra. Adott hazánk élelmiszer-állásának lehetősége is, az ország májsszélszeresét el tudjuk látni élelmiszerrel. Nagy érték Magyarorszáj GMO-mentesség (Genetically Modified Organism) &genetikailag módosított állállny). Tájmaszkodhatunk a shonos és tájffajtáinkra is, melyek a ká-máváltozás kapcsán kerültek előtérbe. Az a shonos győmállcsfájknak egyébként egyfajta divatja van, kialakult egy tájndörk mozgalom a tájffajták megőrzésére. Hiszünk abban, hogy felelevené-thet a kázművelés is, illetve a vidéki turizmus, amelyekben jóval tájbb lehetőségek van, mint amennyit hiszünk. A stratégiai területek kázzállt van a természetérték erőforrások védelme, a vidéki kérmnyezet minőségtánek megőrzése, a föld- és birtokpolitika, a fenntartható

